

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANCÉS
CONCERTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Lonjeta, núm. 11
IMPRESA «LA ESPERANZA»

AÑO XIII

PALMA DE MALLORCA
Miércoles 28 de Junio de 1922

Núm. 4.061

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

El Día de la Prensa Católica

El día 29 de Junio

(POR EL PAPA)

(POR LA BUENA PRENSA)

Mañana es, por excelencia, el Día del Papa y el Día de la Prensa Católica. Por el Papa y por la Prensa Católica serán nuestras más fervientes plegarias; por el Papa y por la Prensa Católica, nuestras generosas limosnas.

(A COMULGAR)

Si, a comulgar todos en este hermoso día, sin que falte un solo católico en el Comulgatorio. En muchas iglesias de la isla habrá comuniones generales. Es menester que todos los católicos comulguen en este día y ofrezcan la comunión fervorosa por el triunfo de la Iglesia y del Pontificado, por las intenciones del Sumo Pontífice y por el engrandecimiento de la Prensa Católica.

A los que comulguen de esta manera y den una limosna para la colecta de este día le concede el Papa indulgencia plenaria.

(A ESCUCHAR LA PALABRA DE DIOS)

Todos los predicadores, en este día, instruirán y enervorizarán a los fieles respecto de sus deberes con la Buena Prensa. Vayamos a escucharlos con el corazón henchido de fe, dispuestos a poner en práctica sus buenos consejos.

(POR LA NOCHE)

Coronemos la obra asistiendo a la bendición que nuestro bendito Prelado dará en la iglesia de los SS. CC., donde solemnemente se está verificando la fiesta del Día de la Prensa Católica; y pidamos a Dios Nuestro Señor por nosotros, para que seamos católicos de verdad; pidamos por el Papa, por Mallorca, por España, por Europa y pidamos por la Prensa Católica, por los periodistas católicos, para que Dios sostenga sus esfuerzos.

La Junta

Actos para mañana

Mañana, fiesta del Día de la Prensa Católica y conclusión del Triduo:

En la iglesia de los SS. CC., por la mañana, a las siete, Misa de Comunión general; por la tarde, a las siete, exposición mayor, rosario, preces, motetes y sermón por el Rdo. Sr. D. José Auba concluyendo con el Himno Eucarístico y la reserva de S. D. M., que efectuará el limo. y Rdo. Sr. Obispo.

Por la mañana, en la Catedral, Parroquias y otras iglesias habrá misas de Comunión general.

En la Catedral, Parroquias, Conventos de Religiosos y otras iglesias habrá misas peticionarias, y en todas las iglesias de la isla se harán colectas por el Papa y por la Prensa Católica.

S. S. Benedicto XV se dignó aprobar y bendecir con el mayor encomio el Día de la Prensa Católica, concediendo indulgencia plenaria a todos los fieles que, comulgando en este día, unieran a la oración la limosna a los fines indicados.

El limo. y Rdo. Sr. Obispo ha concedido 50 días de indulgencia a todos los fieles, por cada uno de los actos indicados.

(DE NUESTRA COLABORACION)

La Buena Prensa

¿Quién duda que la prensa es, en los tiempos que corren, un factor de capital importancia para favorecer y mejorar la cultura material, intelectual y moral de los pueblos, triple cultura en que consiste, según Balmes, la verdadera civilización? La sociedad entera acude a la prensa, mañana, tarde y noche, en busca y a caza de noticias, que lee con avidez y con incansable afán comenta y discute. El libro, en épocas pasadas, era el que servía para comunicar conocimientos y para señalar certezas o falsas orientaciones; actualmente el libro ha sido destronado por la hoja diaria. En ella se busca todo con febril solicitud. El diario está muy en armonía con el carácter de la presente época. Hoy no se dispone de tiempo para estudiar, ni para pensar con profundidad; hoy se vive con vertiginosa rapidez, todo anda al vapor. Los intereses mercantiles e industriales absorben por entero la atención del hombre; hasta los mismos científicos desdeñan los libros serios y hojean sólo de corrida las revistas profesionales. Las obras monumentales, maravilla de los siglos que pasaron y gallarda muestra de la realeza de la mente humana,

yacen arrinconadas y llenas de polvo en los estantes de nuestras bibliotecas; pocos se acuerdan de despertarlas del sueño del olvido. Lamentable es, y no hay lengua que baste a declarar la gravedad de este mal, que acusa de un modo horrible la decadencia intelectual y moral de la presente época. De ahí entronizada esa palabrería insulsa y yana que se oye en los cafés y casas de recreo, en las tertulias y salones, y hasta en los mismos Ateneos y Centros docentes; de ahí ese charlatanismo social, playa peor que las de Egipto, que cada día aumenta de un modo espantoso; sí, de todo se habla; se pone a pública discusión lo más invulnerable y sagrado, y mientras menos se entienden las cosas, con mayor ahínco son tratadas y comentadas.

¿Qué hacer, pues, a vista de tan monstruosa desorientación que padece la mente humana? ¿Habría lugar a violencias de ninguna clase? No, mil veces, no. Hemos de tomar al hombre como es, y no como debe ser; y ahí surge la importancia de la prensa diaria, de esa nueva, grande y avasalladora potencia que hoy se ha impuesto, queridas, no queridas, a la consideración y respeto de todo el mundo.

¿Qué hacer, pues, repito? no queda otro remedio que fundar y sostener buenos periódicos. Dios lo manda y la Iglesia lo exige con poderoso reclamo y urgente apremio. Toda colectividad o agrupación, sea del género que fuere, lo primero que hace, es fundar un diario. Quien no lo ve, ciego debe ser. De ahí esa falange numerosísima de periódicos que propagan y defienden diversos credos religiosos, diversos ideales políticos, diversas doctrinas sociales, y como no todos esos credos, ideales y doctrinas, son igualmente verdaderos, justos y convenientes, resulta que no todos los diarios son igualmente buenos; hay pues, diarios buenos y diarios malos.

¿Qué hacer, pues, insisto? ¿qué inte-

resa, de un modo pronto y urgente, a los que se precian de hijos fieles de la Iglesia? ¿qué les toca hacer, en primer término, antes que gastar el dinero en otra cosa, aunque sea del culto del Señor, como lo ha declarado el órgano infalible de la verdad revelada? pues fundar y sostener, con mano larga y espléndida, diarios buenos, y cuantos más mejor, con pingües dotes y subvenciones, con cuantiosos legados *in artículo mortis*, y más, no habiendo herederos forzosos, de manera que la buena prensa cuente con muchos millares de suscriptores, que impongan por su número y categoría, y maíen, si es posible, a la prensa mala, de modo que el buen periódico reine sólo en nuestras ciudades y el malo muera al fin faltar de vida y de calor y vaya a sepultarse en el abismo del no ser, de donde nunca jamás debiera haber salido.

¡Grande y elevadísima es la misión de la prensa católica en los presentes tiempos! A hacerla eficaz, próspera y dura están llamados los que bisnonan del título de católicos, y piensen que ese título les impone hoy grandes responsabilidades, si no aprestan su dinero para favorecer y propagar la buena prensa.

LA BUENA PRENSA, ANTE TODO Y SOBRE TODO

Se ha dicho y repetido, pero nunca será de más reproducir las áureas palabras del gran Pío X: «En vano edificáis iglesias, predicáis misiones y construís escuelas; todas vuestras obras, todos vuestros esfuerzos serán destruidos, si no sabéis manejar al mismo tiempo el arma ofensiva y defensiva de la Prensa Católica».

¡Católicos todos de Mallorca y de todas partes! emplead, sí, vuestro dinero en obras de piedad y de culto; pero antes que eso, sabedlo, antes que eso, con ser tan recomendable, es contribuir hoy con espléndidas al sostenimiento y decoro de la Buena Prensa. No, seáis más sordos, oído, de una vez para siempre.

Casiodoro

(PARA «CORREO DE MALLORCA»)

Desde el campamento de Adra-el Asef

La operación del día 18: establecimiento de dos blocaos en las estribaciones del Iebel-Alam; tenaz resistencia del enemigo; éste intenta cortarnos la retirada; campamento hostilizado; teniente mallorquín herido

El campamento de Adra-el Asef es la posición más avanzada de la zona de Tetuán, distante unos 25 kilómetros de Xauen:

Salió la columna al mando del coronel Saliquet el día 15, día de lluvia y borrasca, más pronto del mes de Enero que de Junio, resultando la marcha penosísima por no haber aun camino establecido: una mala vereda poco menos que intransectable debido al fango pegajoso y a las innumerables charcas que debíanse vadear.

Se llegó, por fin, después de muchas peripecias y con la correspondiente mojadura, a Adra-el Asef, y al momento de llegar cesó la lluvia.

El día siguiente amaneció espléndido y se aprovechó la bonanza para limpiar los útiles de guerra, embadurnados todos de barro, efecto de la jornada anterior.

La posición es tal vez una de las más hermosas de esta Zona, por el inmenso panorama que se ofrece a la vista. Está en una meseta de altura regular, dominando, empero, grandes extensiones de terreno quebrado todo y guarnecido, de monte bajo.

A nuestros pies vemos serpentear caprichosamente, como si fuera trenza de lana de plata, el río Lucus, que nace en las vertientes del Ajmas.

A la otra parte del río se ven, en lo alto de la sierra, las posiciones francesas, así como, más a la derecha y a unos doce kilómetros, el campamento general de Larache en Maiserach, campamento del cual han de salir las fuerzas para operar en combinación con nuestra columna.

Entre ambas posiciones existen varios aduares que se han mostrado intransigen-

tes para someterse, siendo el objetivo de la operación posesionarse de ellas y establecer varias posiciones en cada una de las lomas intermedias.

Aprovechando la espléndida del día, nos recreamos en contemplar nuestro frente enemigo cuyos poblados de chozas color pardo se destacan en medio de los sembrados que ya toman su color de oro. Última que dentro de unos días, después de empeñada lucha, hayan de ser pasto de las llamas aquellas moradas de paredes de adobe y techo de paja. Serán tercios, que no querían someterse sabiendo, por el ejemplo de los demás, que han de ser vencidos?

A las diez de la mañana se oye el zumbido del primer avión de la escuadrilla de Tetuán; todo el campamento corre hacia vanguardia a tomar posición cómoda para presenciar el bombardeo. Es la primera vez que toda una columna puede presenciar de cerca (unos 800 m.) espectáculo semejante; hay quien ve a simple vista correr las chllabas blancas en busca de refugio para salvarse del granizo que amenaza caer. Avanza el aeroplano en dirección a los aduares y a unos 500 m. de altura. La expectación es enorme; no falta quien diga que ha visto desprender la bomba, pero como tarda el choque, el largo de vista es objeto del colectivo cachondeo.

Ya está el pajarraco a la altura de los poblados; ya da la vuelta, señal que ha soltado su destructora carga. En efecto: nueve columnas de humo negro se levantan entre las mismas casas y luego siguen nueve tremendas detonaciones que hacen retumbar todo el valle. Un clamor de entusiasmo acoge el acierto del bombardeo; y mientras arde alguna de las casas, vuelve orgulloso el avión

Grand HOTEL

Todos los domingos y días festivos

SE SIRVE

Biscuit Glacé

Helados

Refrescos

ORQUESTA

Hotel VILLA VICTORIA

SITIO MAS FRESCO DE PALMA

Todos los Domingos y fiestas

CONCIERTO

por el cuarteto Real Segura

Restaurant de 1º orden

Vivero de langostas

HELADOS TODOS LOS DIAS

hacia el campamento, bajándose a unos 100 metros, dejando caer en la posición tres paquetes de correspondencia.

Siempre llegando más aviones y todos dejan su carga en sitio oportuno.

Es de suponer que el día de la operación, desmoralizados como estarán los rebeldes, será fácil la ocupación.

Los bulliciosos y excéntricos legionarios están poseídos de un entusiasmo indescriptible, debido a que los moros de estos poblados fueron los que tan vilmente cortaron la retirada a sus compañeros de legión cuando la operación del día 10 de Enero último en el barranco próximo a Akarrat, bautizado ahora con el nombre de «Barranco de la muerte».

No menos animados están las demás fuerzas, que arden en deseos de asaltar los aduares que tienen a su vista.

Hoy han sido fusilados en el mismo campamento dos regulares moros del Tabor de Tetuán por haber tratado de fugarse con armamento, al enemigo; fueron sorprendidos por un cabo del mismo Tabor.

La operación que debía tener lugar mañana se ha suspendido debido a la densa niebla.

Mañana llega el Batallón de Infantería del 60 y otra bandera del Tercio.

Adra-el Asef, 15 6 922.

Después de varios días de mal tiempo, el cual nos paralizaba la operación, ésta pudo efectuarse ayer, día 18, siendo los objetivos poner dos blocaos en las estribaciones del Iebel Alam.

Conocida la tenacidad feroz de los yebales, se puso en movimiento toda la columna, cuya vanguardia estaba constituida por tres compañías del tercio al mando de su jefe Millan Astray y de la Mehalla de Tetuán, siguiendo la tercera batería del Regimiento Mixto de Ceuta.

Apenas salida la vanguardia del campamento, tuvo que entrar en fuego; pues el enemigo, conociendo, sin duda, de nuestro plan, se había atrinchado próximo a la posición, oponiéndose furiosamente al avance. A pesar de tener que lamentar algunas bajas, conseguimos abrirnos paso, porque la artillería y ametralladoras hicieron mella en las filas enemigas, haciéndoles numerosas bajas. Entonces una parte de la harca se corrió hacia el monte sagrado y la otra hacia el Lucus, dejándonos libre el paso; esta estrategia tuvo sus consecuencias a la retirada. Esto no impidió que fuésemos todo el día hostilizados, no cesando el fuego de una y otra parte.

A las diez de la mañana la vanguardia ocupaba la altura objetivo de la operación y a las doce y media estaba montado el blocao.

Simultáneamente se ponía el otro, ya más cerca de la posición, y a la una y media, se organizó la retirada.

Esta fué muy dura; pues de ambos flancos intentaron cortarnos, despreciando temerariamente la metralla que cuatro baterías dejaban caer. La escuadrilla de aeroplanos de Tetuán y Larache, hacia estragos en los aduares próximos; estábamos en el momento culminante de la jornada. El enemigo debió sufrir muchas bajas.

Un avión fué alcanzado por las balas enemiga, viéndose obligado a aterrizar bruscamente en el campamento, saliendo por milagro ileso los aviadores y destruido el aparato.

Seguía penosa la retirada con sensi-

bles pérdidas, principalmente en los legionarios y regulares que iban a la extrema retaguardia. Desde nuestra posición de la cual tuvimos que retirarnos por secciones escalonadas, vimos entrar a la bayoneta a las compañías de legionarios, a las que el enemigo les pisaba los talones.

Nos quedaba aun lo peor: una vez llegada la fuerza al campamento, fuimos cruelmente hostilizados por parte de una kábila que domina al campamento, considerada sometida; por lo visto introducido el enemigo en ella se sumaron todas para atacarnos, comprometiendo seriamente la situación, haciéndonos bastantes bajas, sobre todo en el ganado. Desde las tres de la tarde hasta el anochecer estuvimos en tan angustiosa situación y acallado ya el fuego enemigo se procedió a parapetar las tiendas por si se repetía la agresión.

Los blocaos establecidos, guarnecidos con fuerzas del Tercio, son continuamente agredidos, pero se espera podrán resistir.

Hoy han sido evacuados los heridos menos graves, formando un largo convoy de 182; entre ellos ví al Teniente Bannassar, del Tercio, herido en un brazo. Iba el convoy custodiado por el Batallón de Arapiés, al mando del Teniente Coronel don José María de Borbón y fuerzas de regulares y Tercio.

No quiero dejar de consignar un hecho curioso ocurrido a un legionario llegado esta mañana, al cual se le consideraba muerto en la refriega. Al iniciar la retirada estaba al extremo de una guerrilla de protección y al darse cuenta vió su compañía ya algo lejos y al intentar incorporarse a su unidad se percató que entre él y los suyos estaba el enemigo. Viendo cerrado el paso, se aproximó a un alcornoque y se subió en él a lo más alto, para esquivarse de la vista del enemigo. Allí se pasó parte de la tarde y toda la noche, viendo cuanto pasaba en el enemigo, el cual—dice—toda la noche se dedicó a transportar sus cadáveres y heridos. Bajo del mismo árbol encendieron una hoguera, conferenciando, los Jefes del harca. Al llegar el día se bajó y pudo llegar al campamento donde refirió lo dicho.

Según confidencias, luchábamos con una harca de 6000 hombres y entre ellos las huestes de Bulagía, y si la columna de Larache avanzó sin resistencia, fué debido a que el enemigo se corrió hacia nuestro frente.

Lucha con nosotros la harca amiga al mando del mismo Bajá de Xauen.

En las operaciones sucesivas se supone menos resistencia por parte del enemigo debido al quebranto sufrido.

A. E.

Adra-el Asef 19 6 922.

HOTEL BALNEARIO

«C'AN PASTILLA»

Palma de Mallorca

Espaciosas habitaciones con vistas al mar

Pensiones a precios reducidos.

Comidas a la carta y a precios convencionales

Comedor especial para hospedados e independientes para las familias.

Salón para banquetes

Refrescos y Licores

DEL CAMPO SOCIAL

El "Centre Catòlic," de San Juan

Quiero decirlo por su ejemplaridad.

He asistido a las fiestas inaugurales del "Centre Catòlic" de San Juan, los días 24 y 25 de los corrientes.

En la festividad del Santo Bautista, en cuyo nacimiento se habían de alegrar muchos, del Santo, heraldo del reino nuevo, despertador de naciones muertas, cuando la tierra madre desbordó de la cosecha en sazón, la inauguración de este Casal es un presagio y una esperanza de vida nueva, de espiritualidad.

Me ha parecido palpar el corazón vivo del pueblo payés...

Llegó el Ilmo. Sr. Obispo, acompañado del M. I. Sr. don Manuel Irujo, Canónigo de la Catedral de Valencia, en el auto de don José Massip, Inspector de la Caja Mutua Popular.

Con las Autoridades locales, Exploradores y el pueblo todo y a los acordes de la benemérita banda de Porreras, por la calle festoneada y alfombrada de arráyan, entró, para asistir a la Misa mayor, al templo espléndidamente iluminado.

Celebró el Rdo. P. Provincial de Franciscanos, Predicó el M. Ite. Sr. Magistral de Mallorca... El pueblo de San Juan es atraído a poner, como el Santo Precursor, todas sus glorias como peana a los pies de Jesucristo...

La "Misa Pontifical", cantada por la Capilla Seráfica de Inca y otros elementos de Palma, el órgano pulsado por el eminentísimo organista de la Catedral, don Bernardo Salas. Pbro., estremecen a aquel pueblo, que no sale de su asombro jubioso.

Por la tarde se bendice el Casal. Se descubre la estatua del V. Fray Luis Jaume, que corona el frontispicio... Y se aplaude mucho... De pie, extiende la cruz hacia el mediodía, hacia la plenitud. El talento del escultor don Juan Vila, toma relieves de altura.

El edificio, con sus espléndidas dependencias, sala de recreo, salón de biblioteca circulante y salón de actos, es de una nitidez de líneas que impone. El Rdo. Capellán castrense don Juan Vich ha derrochado su notabilidad en la ejecución del plan de la obra.

Desde una tribuna, levantada en la plaza del Centro, el Rdo. Padre Tous, franciscano, hace la biografía del Hijo Mayor de San Juan, el V. Fray Luis Jaume. Canta y vibra flameante en una buena, pueblo de San Juan, madre humilde de Fray Luis, que hace revivir plásticamente toda la traza y virtudes del hijo de San Baró, nacido en 1740.

Allí recibió la abundancia de las gracias de Dios.

«En las ásperas montañas hasta Dios el hombre sube, solamente en las llanuras hasta el hombre baja Dios»

Armado de su ingenio y de sus virtudes arduas, el Maestro teólogo y predicador a los treinta años forma en el ejército de misioneros del P. Junipero Serra, quien le nombra Director de las misiones de S. Diego de California. Cuatro años derrochó heroísmo de apostolado. Algunos apóstatas prenden fuego a la misión, sale el Padre: «Hijos míos, amad a Dios», y a la orilla del Colorado, muere azotado y flechado el protomártir de California.

El Padre Junipero Serra dice: Gracias a Dios, la tierra es regada, y los dieguinos están próximos a la redención.

El Lic. en Letras y Auxiliar en la Normal de Maestros don Bartolomé Oliver dice una bella oración... El pueblo que cree y espera resurge de la bancarrota universal. Este edificio social es espiritualista, continuación de la iglesia y del hogar... trabajar en paz por Dios y por la patria... Alude con discreto entusiasmo, coreado por la multitud, al sacrificio del señor Regente, y se ofrece al señor Obispo en nombre de la juventud del pueblo como una afirmación en medio de las desventuras que afligan su corazón paternal.

El señor Obispo, solemne, arrebatado, recoja la afirmación del señor Oliver, y se consuela de la fidelidad de los sanjuanenses cuyos sentimientos, vida, carne, han cristalizado en este monumental Centro católico. Ha habido un hombre de ansias vivas, y su obra ahí está... símbolo y personificación de vuestra raza, el pasado y el porvenir. Centro de cultura verdadera, de progreso de vida moderna, cimentada en la religión. Centro de trabajo inteligente y mutuamente benéfico... Centro de vida social que, sin volver las espaldas al movimiento mundial, disipe los errores de nuevas bases que quieren sustituir la fe y la tradición... El ejemplo de Rusia conmueve al auditorio electrizado, que corona con una ovación el discurso pontifical.

El señor Regente al final es aplaudido frenéticamente... Pero que muy bien! Pocos momentos después el señor Obispo retorna a Palma, despedido con emoción por todo el pueblo.

El día 25, fiesta de la Promesa de los Exploradores.

Llegan los Exploradores de Palma, presididos por su Capellán don José Dameto, y los de Sansellas. El señor Magistrat bendice una primorosa bandera. Celebra la Santa Misa. El órgano deslumbrante. Los motetes polifónicos intachables, el pueblo en perfecta fruición.

Por la tarde, en la plaza del Centro, tiene lugar la Promesa de aquellos infantes simpáticos, serios, conscientes. Preside en la tribuna el general Vasallo, que pasando casualmente, ha querido asociarse al júbilo popular.

El Excmo. señor Conde de Peralada, de uniforme, toma la promesa, y los jóvenes marciales, disciplinados besan la Cruz, formada por la bandera y una pica, y pasan por debajo de ella.

Habla, en nombre del Cuadro de Instructores de Palma, don Agustín Frau. Siempre adelante en la reorganización de la juventud.

Habla después don Juan I. Valentí, en nombre de la antigua tropa de Palma. Explorador de corazón, orgulloso de España, cuna de los grandes exploradores, glosa enérgico algunos de los deberes del explorador, dedicando un cariñoso recuerdo al Capellán antiguo don Juan Vich.

El maestro de San Juan señor Rosselló, que es una institución veneranda para el pueblo, se alegra de que, después de dos días de tensión espiritual, esta fiesta llegue a interesar a todos. Pondera la finalidad de la institución, el cultivo integral de la educación física, excursiones, gimnástica, y de la moral y humanitaria, y se promete un verdadero resurgir del pueblo. Centinela, qué has visto de noche? Que viene la mañana esplendorosa. Muy bien, muy bien.

El Conde de Peralada, marcial, arenga a la tropa.

«Exploradores!...» Se alegra del carácter popular... No es juego de niños, sino algo transcendental en medio de este ambiente de disciplina. Amad la bandera, guía de las grandes conquistas, hasta morir como los soldados envueltos en ella como para preservarlos de la corrupción. Recuerda la fiesta de exploradores en Londres, en donde se halló. Después de la gran guerra, la fiesta de la paz. En confuso tropel de todas las razas, todos rendían su culto a Dios, banderas desplegadas, y era un gozo del espíritu ver que la bandera española era la más aclamada, la más gloriosa que nos llevará a la inmortalidad. Bravo, mi comandante.

Por la noche, velada en honor del V. Fray Luis Jaume.

El himno del V. y el de San Juan, letra y música del maestro señor Rosselló, cantado por un grupo de jovencitos.

«El meu xabec», del maestro Salas; «Els Pescadors» y otras piezas cantadas por la Capilla Seráfica, fueron muy aplaudidos. El organista señor Salas electrizó al escogido auditorio.

La poesía al V. por Fray Rafael Ginnart, franciscano, hijo de San Juan, fué una revelación de sentimiento, oliente a trigo maduro sanjuanense.

«El verdadete», del señor Oliver, y unas poesías de don Andrés Caimari, Pbro., también fueron aplaudidas. El exsenador don Miguel Rosselló con fácil gracejo y con fuego habló de la «cullita d'enguany», el gran Casal, ponderando el espíritu práctico y modernizado de los payeses, modelo de Mallorca, la escuela fruto del esfuerzo particular con su maestro, número 1º, en sus oposiciones, solicitado ahincadamente por el Ayuntamiento; continuador feliz de la Obra del venerable señor Padre de nuestro Regente (aplausos). Ponderó el ejemplo inusitado de las autoridades locales... los alcaldes aquí nunca fracasan... hace sentida alusión a la Virgen de Consolación, vida del pueblo de San Juan.

El señor Magistrat, don Antonio Sancho, termina la velada con un discurso granítico. Con grandes arretos de erudición afirma la base religiosa que ha de tener aquel Centro... y resume la obra titánica del señor Regente como respondiendo a la divisa de un general que es su divisa: Morir de pie, «Morir de drets» (Bravo!)

El señor Regente, emocionado, agradece las frases cariñosas que han dedicado a su Padre (q. s. g. h.) y a sí, y hace votos para que Dios bendiga la Obra comenzada. Se le tributa cariñosa y merecidísima ovación.

En resumen: Una obra de titán... Un pueblo unido y regocijado con sus autoridades pacíficas.

cas... Una ráfaga de verdad, de arte cristiano estremeciendo las entrañas del pueblo payés...

Enhorabuena! Loado sea el Señor! El Cruzado Blanco

Obra de arte

En el escaparate del taller de escultura que D. Miguel Sacanell posee en la calle del Call, hemos visto expuesto un notable busto, esculpido en alabastro, del Sagrado Corazón de Jesús.

Se trata de una obra que ha merecido los más justos elogios, por la corrección de sus líneas, la feliz composición y labra de los ropajes, y en manera especial por la dulce expresión que revela la actitud y semblante del que muestra el Corazón que tanto ama a los hombres. Es, además, un acierto, el difícil enlace del pedestal con el ropaje, igualmente que merece aplausos el ser la corona del mismo material del busto.

Este ha sido esculpido por encargo de la Exma. Sra. Marquesa de la Cenja, y la Imagen, próximamente, Dios mediante, y previa bendición, será solemnemente entronizada en su señorial morada de la Calle de Verí, presidiendo el rico catálogo de obras de arte que en sus galerías están de manifiesto.

Felicitemos a la Excmo. Sra. Marquesa por su feliz y cristiana idea, y al escultor D. Miguel Sacanell por el nuevo éxito que ha sabido conquistar en el vasto campo de la plástica.

Notas de sociedad

El alférez Bennassar otra vez herido Como verán nuestros lectores en primera plana, en la interesante crónica de la campaña de Marruecos de nuestro estimado corresponsal en Xauen en el combate librado últimamente en las avanzadas de la región de Tetuán resultó nuevamente herido—por segunda vez—, en un hombre, un oficial mallorquín: el joven alférez de infantería, con destino en el Tercio de extranjeros, don Juan Bennassar Bibiloni.

Parece que la herida no es de carácter grave, de lo que nos alegramos, deseando al señor Bennassar pronto y total restablecimiento.

El crimen de Búger

La guardia civil del puesto de La Puebla dió ayer cuenta al señor Gobernador del crimen cometido en la carretera de Campanet a Búger, que costó la vida al joven vecino de este último pueblo, Francisco Alemany Sastre, de 27 años de edad. De este hecho dimos ayer amplia cuenta a nuestros lectores.

El desgraciado Alemany, al ser encontrado tendido junto a la carretera, presentaba dos heridas en la cabeza, al parecer producidas con un instrumento duro: una con fractura comminuta del occipital y hernia del cerebro, de pronóstico gravísimo, y la otra en la región frontal izquierda, de escasa importancia, y contusiones en la mejilla y oreja derecha.

La Benemérita ha detenido, como presuntos autores del hecho, a dos vecinos de Búger. Uno de ellos tiene 27 años de edad y el otro 28. Ambos han sido puestos a disposición del Juez de primera instancia e instrucción del partido de Inca.

Del mar

Ayer salió el vapor «Rey Jaime II», para Valencia.

También salieron los vapores «Jorge Juan», para Argel, y «Ciudadela», para el punto de su mismo nombre.

Procedente de Torrevieja fondeó ayer la goleta «Carmelita».

Esta mañana ha salido la gasolinera «J. C.», para Cabrera.

De Barcelona ha llegado hoy el transatlántico «Cádiz»; dicho buque debe salir para Valencia y La Habana, después de haber tomado la carga que se le estaba destinada.

Esta noche debe salir el vapor «Rey Jaime I», para Barcelona.

De dicho punto es esperado mañana el vapor «Mallorca».

El servicio aéreo Palma-Barcelona

Ayer, a las dos de la tarde, salió para Barcelona, pilotado por Bosco y llevando de mecánico a Guillermo Coll—éste había llegado, poco antes, de la Ciudad Condal, en el «Manuel Colomer»—, el hidro, tipo Macchi, «Barcelona», llevándose correspondencia. El «Barcelona» amerizó en el puerto de destino a las 3 35.

El «Barcelona» volvió a salir de aquel puerto a las cuatro y media, llegando a Palma poco antes de las seis.

Añadiendo a estos viajes los del regreso del «Manuel Colomer» y del «Menorca», efectuados por la mañana, resulta que nuestros hidros cruzaron el canal cuatro veces, y un mallorquín, el joven mecánico Coll, hizo la travesía tres veces. El joven Coll pertenece a la «Aero», como mecánico, desde que se ha restablecido el servicio.

Continúa en Barcelona el nuevo «Sa-

PEDRO F. CO SALVÁ

Médico especialista en afecciones de GARGANTA, NARIZ y OIDO, domiciliado en Barcelona, Breton Herrerías, 19 principal, permanecerá en PALMA los días 8 y 10 de Julio, Valero, 2 bis entresuelo 2.º (junto a Costa d'En Brossa) de 9 a 11 mañana y de 4 a 7 tarde y en LLUCHMAYOR, Nueva 15, los días 8 y 9 disponiendo de modernos aparatos eléctricos.

voía 16 bis», recién conducido allí, de paso para Palma, por Guarnieri. Este ha salido de Barcelona para Italia, al objeto de conducir el otro «Savoia» que también ha adquirido la «Aero».

El hidro que se halla en Barcelona será allí inspeccionado por la Aeronáutica naval, y luego conducido aquí por Pasaleva, para destinarlo, como lo demás de la «Aero», a cubrir la línea con Barcelona.

Esta mañana, a las diez, ha salido para Barcelona, el hidro «Menorca», pilotado por Orté y llevando como mecánico a Duró.

Vida deportiva

En el Club de Regatas.—Regatas y festejos

Mañana, día 29, se celebrarán las anunciadas regatas y festejos organizados por el Real Club de Regatas.

Seguendo la costumbre establecida en años anteriores, el Jurado se instalará en el paseo de la Ribá, al lado de la caseta de los prácticos, desde donde contemplará el curso de las mismas.

Las regatas tendrán lugar mañana por la mañana a las diez, tomando parte en ellas balandros y embarcaciones menores.

En la Casa de la Villa

La patata temprana El Alcalde accidental, señor Buades, se entrevistó ayer con el Gobernador civil, señor Millán, hablando ambos de una información periodística en que se hablaba de embarques excesivos de comestibles, especialmente de patata temprana, de La Puebla.

Nos dijo el señor Buades que no ha habido, según el Gobernador, más que los embarques de costumbre, excepto de patata, que han sido muy abundantes por la excesiva producción que hay, mucho mayor que el consumo de la isla, y de no efectuarse embarques, se perdería el tubérculo. Sin embargo, según nos añadió, estos embarques de patata no elevarán su precio, sino que aún bajarán más de lo reducido que es.

Reunión

Ayer se reunió la Comisión de Fomento y Beneficencia, resolviendo diferentes expedientes de trámite.

La Alcaldía

Regresado de su viaje a la Corte, esta mañana se ha posesionado de su cargo el Alcalde propietario, señor Oliver, cesando, en consecuencia, en la Alcaldía el primer Teniente, señor Buades, que lo desempeñaba accidentalmente.

La vacante de Secretario

Ayer se presentó en el Ayuntamiento una instancia, del abogado y exalcalde don Antonio Rosselló Cazorla, solicitando la plaza de Secretario de la Corporación, vacante por el fallecimiento de don Benito Pons (q. s. g. h.)

El señor Rosselló y Cazorla es el candidato designado por el Comité del partido conservador.

Es la del Sr. Rosselló, la única instancia presentada, hasta ahora, para dicho cargo.

BOLETIN RELIGIOSO

MANANA

Santos.—San Pedro y San Pablo, Apóstoles.

Indulgencia plenaria en la Catedral.

Cuarenta Horas.—Concluyen en San Jaime, en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Fiesta principal. A las siete y media, Misa de Comunión general por el M. I. señor don Juan Quetglas, Canónigo de esta S. I. C. B.; a las ocho y media, exposición de S. D. M., a las diez, Tercia y Misa mayor solemne con sermón por el M. I. señor don Jaime Espases, Canónigo de la S. I. C. B.

Por la tarde, a las seis y media, Rosario, ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús, sermón por el citado orador, Te Deum y reserva de S. D. M.

Noia.—El Sumo Pontífice Leon XIII, en 4 de Diciembre de 1891, concedió indulgencia plenaria a los que visiten esta iglesia desde las primeras vísperas hasta la puesta del Sol.

Otras funciones.—En la Catedral Basilica, fiesta solemne en honor del Príncipe de los Apóstoles, San Pedro.

A las siete y media, Misa de Comunión general en el Altar mayor; a las nueve y tres cuartos, Prima, Tercia, procesión claustral y Misa mayor con sermón por el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral de esta S. I. C. B. Por la tarde, después de los actos de coro, se hará la procesión de costumbre, recorriendo las calles de los años anteriores.

En Santa Cruz, fiesta en honor del Príncipe de los Apóstoles, San Pedro. A

las seis, Misa de Comunión general, a las diez, Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. señor don Francisco Sitjar, Regente de la misma Parroquia.

En los Sagrados Corazones. El Día de la Prensa Católica. A las siete, Comunión general. Por la tarde, a las siete, Exposición mayor, rosario, preces, motetes y sermón por el Rdo. Sr. D. José Auba, Pbro., Himno Eucarístico y reserva de S. D. M., que efectuará el lino, y Rdo. Sr. Obispo de la Diócesis.

En todas las iglesias se hará una colecta en favor de la Buena Prensa y de Papa, y, a ser posible, habrá Comuniones generales y mesas peticionarias.

Indulgencia plenaria. S. S. Benedicto XV se dignó aprobar y bendecir con el mayor encomio el Día de la Prensa Católica, concediendo indulgencia plenaria a todos los fieles que, comulgando en este día, (29 de Junio) unieren a la oración la limosna a los fines indicados.

Conviene que todos los fieles ofrezcan la Comunión y rueguen a Dios por la intención del Romano Pontífice.

Visita.—A Nuestra Señora de Belver, en Montesión.

LUNES 30

Santos.—La Conmemoración de San Pablo, apóstol; San Marcial, obispo y confesor.

Cuarenta Horas.—Empezan en San Francisco, a la Visitación de Nuestra Señora. Exposición a las cuatro de la tarde, cantándose seguidamente Matines y Laudes. A las siete y cuarto, rezado de la Corona, continuación de la Novena del Beato Ramón Lull, con sermón por el Rdo. señor don Juan Tomás Pbro. y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En la Merced, fiesta en obsequio del glorioso San Marcial. Por la mañana, a las siete y media, continuación de la novena del Santo, a las diez y media, Oficio solemne con sermón por el Rdo. P. Antonio Gómez. Por la tarde, a las siete y media, Rosario y conclusión de la novena del Santo.

Desde las seis, hasta las once y media, habrá misas cada media hora.

Visita.—A Nuestra Señora de la Consolación, en el Socorro.

SUETOS Y NOTICIAS

Agresión

La guardia civil del puesto de Calviá ha detenido a un vecino que agredió a otro en ocasión de sostener ambos una discusión sobre una herramienta.

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD, featuring a woman's portrait and text: "Efecto rápido en la nutrición", "Vigoriza a los débiles", "Preferido por las eminencias médicas".

Advertisement for DIDON, featuring the text: "DIDON El mejor refresco".

Advertisement for Padres Católicos, featuring the text: "Padres Católicos Apartad a vuestros hijos de las malas lecturas que están asediándoles por todos lados; lo conseguiréis proporcionándoles buenos y a la par entretenidos libros." and "En la Librería Litúrgica (Pelaires, se ha recibido una extensa colección de novelas muy apropiadas para jóvenes señoritas en las que se hermanan muy bien lo agradable y lo moral e instructivo".

Advertisement for Bordadoras, featuring the text: "Bordadoras Para todas las buenas bordadoras de Mallorca hay trabajo constante, fácil y bien pagado. Informes: GINESTRA HERMANAS Zanoguera, 20, 4.º 1.º (frente portería de PP. Capuchinos), Palma." and "Continúa en Barcelona el nuevo «Sa-

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

DESDE MADRID Del Extranjero

Madrid, 28 (16'00)

Sacudidas sísmicas en Nueva Zelanda

Nueva Zelanda.—La noche última, entre doce y una, se registraron fuertes sacudidas sísmicas en toda la región.

Subida al monte Everest, suspendida

Londres.—Se ha sabido que la nueva expedición que se había organizado para escalar el monte Everest, en el Himalaya, al hallarse a la altura de 8260 metros, decidió suspender la ascensión, debido a las duras condiciones atmosféricas que reinaban en aquellos parajes.

Del asesinato de Wilson.—Sentencia contra uno de los detenidos

Londres.—El jurado ha dictado sentencia condenatoria contra un individuo llamado Conwell O'Brien, el cual fué detenido momentos después de haberse cometido el asesinato del mariscal Wilson, como autor del mismo.

El estado de Lenin es desesperado.—Lo que padece

Londres.—Se asegura que el estado de Lenin es ya desesperado.

Parece que el jefe del Gobierno ruso padece una parálisis y una úlcera progresiva en el estómago.

La Federación obrera americana, contra los soviets

Cincinnati.—La Federación americana del Trabajo, reunida en esta ciudad, ha acordado oponerse al reconocimiento del Gobierno de los soviets por parte de Norteamérica.

El Emperador de Annam

Paris.—El Emperador de Annam, que se encuentra pasando, de incógnito, una temporada en Francia, ha marchado a Nogent sur Marne.

La Gaceta

Madrid, 27 (16'00)

R. O. de Hacienda sobre importación de productos franceses.—La venta de especialidades farmacéuticas

La «Gaceta» publica hoy las siguientes Reales Ordenes.

Una del Ministerio de Hacienda, disponiendo quede prorrogada la R. O. de Diciembre de 1921, que prohibió la importación en Canarias, Ceuta y Melilla de las mercancías de procedencia francesa, sus colonias y protectorado.

Otra del Ministerio de la Gobernación, ampliando el plazo para que puedan seguir vendiéndose las especialidades farmacéuticas en la forma que venía haciéndose hasta resolver las reclamaciones pendientes.

Las Cortes

SENADO

Madrid, 28 (1'00)

Sesión de ayer

Se abre la sesión, presidida por el señor Sánchez de Toca.

Sin discusión, se aprueban varios créditos.

Segue la discusión del proyecto de reforma tributaria, y se aceptan varias enmiendas al art. 8.º

Se acepta también parte de una enmienda presentada por el señor Marqués de Cortina, referente a que se exceptúen del pago de arbitrios las cajas de caudales, cuando su alquiler sea sólo de tres meses.

Queda aplazada hasta mañana la redacción del nuevo artículo.

Se acepta parte de la enmienda del señor Durán y Ventosa sobre distribución de cuotas gremiales, pues teme se dé el caso de que el importe del impuesto del descuento sobre utilidades no se pague por los abogados, médicos, etc. etc. con arreglo a sus ganancias.

Se suspende la sesión, y se elige presidente de la Comisión de Fomento al Conde Gimeno, en la vacante del señor Goicochea.

Y se levanta la sesión.

CONGRESO

Madrid, 27 (16'00)

Sesión matutina de ayer

En la sesión del Congreso celebrada esta mañana, continuó la discusión del presupuesto del Ministerio de la Guerra.

Hicieron uso de la palabra varios diputados, viéndose en la Cámara más animación que en las sesiones anteriores.

Madrid, 28 (1'00)

Sesión de ayer tarde

Bajo la presidencia del señor Conde de Bugallal, se abre la sesión de la tarde. El señor Serradell denuncia la existencia en Barcelona de entidades bancarias extranjeras que funcionan anormalmente.

Se pasa a la orden del día, continuándose la discusión del presupuesto del Ministerio de la Guerra.

Los señores Besteiro y Wals hacen uso de la palabra para restificar. Intervienen en el debate los señores Benítez de Lugo, Marqués de Viesca, Rodríguez Viguri y Crespo de Lara. Se levanta la sesión.

La Boisa

De Madrid

Madrid, 28 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	69 85
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	94'40
Amortizable 4 por 100.	00'00
Banco de España.	548'00
Compañía Tabacalera.	239'00
Francos.	55'15
Libras.	28'36
Exterior.	85'75
Marcos.	1'85
Liras.	30'20
Dólares.	6'40
Coronas.	0'00
Francos suizos (Barcelona)	122'15

El aumento de sueldo a los empleados subalternos

Madrid, 28 (1'00)

Bergamín solicita un crédito para el aumento de haber a los subalternos

El Ministro de Hacienda, señor Bergamín, ha enviado una real orden a las Comisiones de presupuestos de ambas Cámaras solicitando una autorización especial para incluir en el articulado, como una adición, una considerable consignación para el aumento de haberes a los subalternos del Estado de toda España.

El señor Bergamín, en su real orden, señala ya los sueldos máximos y mínimos que han de percibir dichos funcionarios.

El sueldo máximo será de 5.000 pesetas, y el mínimo de 2.500.

Y añade la real orden que, haciéndolo como propone el Ministro, se cumplirá la 35.ª disposición de la ley de 2 de Julio del año 1918, en que se obliga a publicar, en el plazo de dos meses, el estatuto del régimen del personal de Administración civil del Estado.

Las Comisiones

La Comisión de presupuestos del Congreso dictaminará inmediatamente acerca de la real orden de Bergamín.

Luego dicha Comisión pasará el asunto al Senado.

Júbilo

La noticia de la real orden ha causado gran júbilo entre los subalternos.

Gestiones de Revenga

El diputado señor Revenga ha intervenido eficazmente en las gestiones practicadas hasta conseguir la beneficiosa real orden de Bergamín en favor de los subalternos.

Ahora el señor Revenga se ocupa en la creación de un Monte-Pío para el caso de enfermedad, invalidez y defunción de los subalternos.

Trata también de la organización de la confederación nacional de empleados subalternos.

La campaña de Marruecos

Madrid, 28 (1'00)

Pidiendo la creación de un Instituto en Melilla

Ayer estuvo en el Congreso, acompañado de una comisión de Melilla, el caid de Frajana.

Visitó a los señores Sánchez Guerra y Ministro de Instrucción Pública, pidiéndoles la creación de un Instituto en Melilla, con objeto de que los moros, para estudiar, no tengan que marchar a Argelia.

La comisión pro-prisioneros y el P. Revilla

La Comisión pro-prisioneros, en reunión celebrada ayer, tomó el acuerdo de llamar la atención a la opinión pública acerca de la campaña que se hace contra el intachable P. Revilla.

El parte oficial

En Larache, sin novedad.—El teniente coronel Ponte mejora.—Entrega de cañones.—Los confidentes aconsejan el bombardeo de grupos de moros como lección.

El parte oficial de Marruecos facilitado ayer a los periodistas, en el Ministerio de la Guerra, dice lo siguiente: «Alto Comisario participa que no ocurre novedad en Larache.

El teniente coronel Ponte ha llegado hoy a Tetuán, siendo su estado satisfactorio.

En Melilla, posición de Tamasusín, fué encontrado por los ordenanzas de la posición de M'Talza un pasaporte a nombre de José Maroz Fernández, apresado días atrás.

Por los indígenas de Beni Upadhec fueron ayer entregados a nuestras tropas tres cañones y el cierre de un cañón de montaña.

En las inmediaciones de la posición de Tamasusín fué encontrado el cadáver de un soldado del regimiento de Melilla que no pudo ser identificado.

Los confidentes aconsejan se bombardeen los grupos moros que se vean para que les sirva de lección.

El asesinato de Rathenau

Madrid, 28 (1'00)

Manifestaciones en Hamburgo que terminan a tiros

Hamburgo.—Se han celebrado manifestaciones con motivo del asesinato del Ministro de Negocios Extranjeros, señor Rathenau.

Las manifestaciones terminaron a tiros, resultando un muerto y seis heridos hechos, todos ellos, por la policía.

Los detenidos

Berlín.—La mayoría de los individuos que han sido detenidos por la policía como presuntos complicados en el asesinato de Rathenau son estudiantes y oficiales del ejército.

Entre estos últimos figura el capitán de fragata Abeudroth.

Al cadáver no le harán honores nacionales

Berlín.—Por expresa voluntad de la familia del difunto, no se tributarán al cadáver de Rathenau honores nacionales.

Sesión necrológica en el Reichstag

Berlín.—El Reichstag se propone celebrar una sesión necrológica en memoria de Rathenau.

El sucesor de Rathenau

Berlín.—Se asegura que el sucesor de Rathenau en la cartera de Negocios Extranjeros será el doctor Otto Lauthsbeug.

Reunión de la Comisión de presupuestos

Madrid, 27 (16'00)

Creación de 250 plazas para Correos y 250 para Telégrafos

Se ha reunido la Comisión de presupuestos, procediéndose a examinar el articulado.

Fuó objeto de gran discusión el aumento de plazas en los cuerpos de Correos y Telégrafos, acordándose autorizar la creación de 250 para Correos y 250 para Telégrafos, sin que se pueda, empero, aumentar el número de empleados de ambos cuerpos, pues queda limitada la creación de plazas de oficiales terceros.

Madrid, 28 (5'30)

El aumento en Correos y Telégrafos.—Como se dispone el aumento

La adición hecha por la Comisión de presupuestos del Congreso en el articulado en la cual se autoriza el aumento de quinientas plazas en Correos y Telégrafos determina taxativamente que el aumento se hará en la categoría de oficial tercero, sin que por ello pueda aumentarse el número de empleados de las demás categorías ni aun a título de ajustarse las plantillas a los cuadros establecidos en el Real Decreto de 22 de Marzo de 1921.

Interesantes declaraciones del Caid de Frajana

Madrid 28 (5'30)

Pidiendo la creación de un Instituto en Melilla.—El Protectorado civil.—La ocupación militar de Alhucemas

Esta tarde estuvo en el Congreso el Caid de Frajana Aomar ben-Ab-el Lavach, el cual, en unión de Abd-el-Kader, ha prestado importantísimos servicios a España.

Viene acompañado de una comisión melillense, solicitando del Gobierno la creación de un Instituto en Melilla, con el fin de que, según manifestaciones del referido Caid, los hijos de moros no tengan que ir a estudiar a Argelia o a Egipto.

Dicho Caid ha manifestado que estima la creación de dicho Instituto como uno de los medios más eficaces para la penetración espiritual de nuestra raza con la africana, y el afianzamiento más sólido de nuestro protectorado.

Ha afirmado que en la zona de Guelaya se puede ya implantar el protectorado civil; en cambio, en otras zonas, convendría hacer sentir todavía nuestra fuerza militar.

Terminó sus interesantes manifestaciones, diciendo que estima indispensable la ocupación militar de Alhucemas.

Manifestaciones de Sánchez Guerra

Madrid, 27 (16'00)

Nuevos Consejeros de Estado.—Visitas.—Un almuerzo en el Ministerio de Estado

A las primeras horas de la tarde hemos hablado los periodistas con el jefe del Gobierno, señor Sánchez Guerra.

Este nos ha dicho que había estado en Palacio, despachando con S. M. el Rey, como de costumbre.

Nos ha indicado que había sometido a la regia sanción varios decretos nombrando Consejeros de Estado a los exministros señores Pérez Caballero, Roig y Bergadá, Marina, Marqués de Cortina, Maestre, Goicochea, Salvatella y Vizconde de Eza.

Nos ha dicho luego que le había visitado una comisión de propietarios de industrias pesqueras y otra de la «Constructora naval».

Al mediodía marchó el señor Sánchez Guerra al Ministerio de Estado, donde se celebró un almuerzo.

A este acto asistieron, a más del Presidente y del señor Fernández Prida, el Embajador en Londres, señor Merry del Val, y el Embajador en París, señor Quiñones de León.

Noticias varias

Madrid, 28 (5'30)

Conferencias del Rey con Embajadores

El Monarca ha conferenciado, separadamente, con el Embajador de Francia y con nuestros Embajadores en París y Londres.

Prensa Asociada

DESDE BARCELONA

Barcelona, 28 (5'30)

Regreso de la peregrinación a Lourdes

Llegada de trenes extraordinarios.—Muchos enfermos, mejorados.—El Cardenal Vidal y Barraquer

Ayer regresaron los peregrinos catalanes que fueron a Lourdes.

Los peregrinos fueron recibidos en la estación por numeroso público. Se dieron vivas a la Virgen.

La mayoría de los enfermos que fueron sumergidos en la milagrosa piscina regresan notablemente mejorados.

El Cardenal Vidal y Barraquer, arzobispo de Tarragona, que presidía la peregrinación, marchó, desde Lourdes, a Madrid, donde bendecirá la boda de una prima suya, hija del difunto teniente general señor Barraquer.

Un atentado social

Dos obreros de una fábrica agredidos

Al entrar al trabajo los obreros de la fábrica de harinas titulada «La Anita», en la Barceloneta, fueron agredidos por un grupo de desconocidos.

Dos de dichos obreros quedaron heridos, uno de ellos de un balazo de pistola en la cabeza.

Los agresores huyeron, sin que pudieran ser detenidos.

Los heridos declararon que fueron víctimas de la agresión por negarse a cotizar en favor de determinado sindicato.

Notas sueltas

Un donativo para los jurdanos

Un caballero, llamado don Juan Artigas Casas, ha visitado al Gobernador civil, entregándole dos mil pesetas para enviarlas a los enfermos de Las Hurdes.

Regalo de material sanitario a los militares

Don Alejo Juvé Asensio ha regalado al Hospital militar un juego completo de aparatos sanitarios de campaña.

También ha regalado al propio hospital una sala de curación que le ha costado 30.000 pesetas.

Hoy se celebrará la inauguración de dicha sala.

Triple crimen y suicidio

Ha sido hallado ahorcado un individuo que pocas horas antes había asesinado a su madre, hermano y un cuñado.

Huelga solucionada

Ha quedado solucionada la huelga que sostenían los obreros que trabajaban en las obras de la carretera de Hospitalet a Cornellá.

Ahora, los peones cobrarán un jornal de nueve pesetas diarias.

Periódicos denunciados

Ha sido denunciado el diario jaimista «El Correo Catalán» por un artículo titulado «Viva el Rey!»

También ha sido denunciado el semanario nacionalista «La Tralía» por ultrajes a la bandera española.

Regreso de Puig y Cadafalch

En el expreso de Francia regresó el Presidente de la Mancomunidad de Cataluña, Sr. Puig y Cadafalch.

Palou Gari

Tiro Nacional de España

Representación Balear

Hemos recibido las siguientes líneas: «Señor Director de CORREO DE MALLORCA.

Muy Señor mío: Le ruego la inserción de los párrafos que copio de una carta que acabo de recibir del Secretario de esta Representación, señor Ribas de Pina, el cual se halla en Madrid para tomar parte en el concurso del Tiro Nacional en unión de un equipo de la Comandancia de Artillería de Mallorca.

Queda de V. affmo. s. s. q. b. s. m.

Rafael Romero

—Como ampliación a mi telegrama puedo decir a V. que Tauler se ha acreditado como un tirador a pistola formidable, logrando afirmar su indiscutible derecho a formar parte del equipo que ha de representar a España en el próximo Concurso Internacional de Millán.

En la tirada de clasificación con pistola libre a 50 m. obtuvo una de las dos únicas «maestras» que se adjudicaron y en el Campeonato de arma corta ganó el tercer premio.

Con arma corta de guerra obtuvo 308 puntos y yo 301.

Con fusil a 300 m. obtuvimos: Mezquida, 300 puntos; Tauler, 336 y yo 357. A 200, Mezquida 424, Tauler 385 y yo 318.

En la tirada de velocidad con pistola Tauler y yo hicimos 4 impactos cada uno, ganando los premios 5.º y 6.º.

En la devocidad con fusil, Tauler ganó el premio 11 y en la de tropa, Mezquida alcanzó el 15 siendo 75 el número de matriculados en ambas tiradas.

No conozco todavía el resultado de las últimas tiradas del concurso, pues hoy se va a celebrar la de Honor y entre los premios que en ella han de adjudicarse, figuran dos magníficos rifles regalados por la Compañía de Tranvías.

El martes por la tarde tendrá lugar la entrega de los premios y despedida.

Al cumplir su encargo de agradecer a los señores de la Junta Central el donativo de 1.500 pesetas que hemos recibido me dicen que ahora nosotros tenemos la obligación de organizar un Concurso Regional, cívico-militar y tan pronto como tengamos campo en condiciones adecuadas nos autorizarán para conceder en Palma el Campeonato de España.

Con el fin de que los tiradores civiles puedan acudir a los concursos en buenas condiciones, la Junta Central tiene el propósito de adjudicar anualmente sobre premios de 500 pesetas a los 5 que sigan en puntuación al Campeón de arma larga.

Para la construcción del Polígono me prometen todo el auxilio que sea necesario tan pronto como les enviemos el proyecto y la escritura de compra de terreno, el cual deberá inscribirse en el Registro de la propiedad como del Tiro Nacional.

En la representación de Madrid me recomendó la inmediata inauguración de la Escuela Militar, obligatoria en todas las Representaciones, a fin de que los reclutas mallorquines puedan disfrutar de las ventajas que la Ley de Reclutamiento concede a nuestras Escuelas al darlas carácter oficial. Los honorarios que en Madrid se abonan por la enseñanza completa son: 60 pesetas las cuotas de 2.000 pesetas, 40 los de 1.000 y 25 los del Cupo de instrucción».

Cavallería Rusticana

La Bohema.—La Traviata.—Pagliacci

Estas obras han sido publicadas completa, en espléndidas series de discos GRAMOFONO, cada una colocada en Album especial, con el libreto y fotografía de los artistas y del autor. También se venden estos discos sueltos. Muchas otras magníficas novedades.

EL JAPON

El Dr. Lobisch

MEDICO ALEMAN

Especialista en enfermedades de la Piel

CALLE S. MIGUEL 157, PRINCIPAL

Frente la Iglesia de Sta. Catalina de Sena

Consulta de 9 a 4

HORMAS Y TACONES

para calzado

Escaleras de mano. Carretillas para transporte. Pileas de madera.

Depósito

Sucesores de Ros Riera & C.º, S. C

Plaza de la Cuartera 12 y 13—Teléfono 34

Grandes Almacenes EL AGUILA

Colón, 39, Palma de Mallorca
Sucursales

Madrid, Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid, Zaragoza



Trajes sastre, de estambre, gabardina, etc., chaqueta forrada de seda, en negro, marino y colores moda de ptas. 115 a 145

Vestidos de gabardina, sarga inglesa, etc., en negro, azul y color, adornos, cinta seda de ptas. 63 a 90



Vestidos de foulard de algodón, dibujos fantasía de ptas. 35 a 50

Trajes sastre, de popeline, gabardina, etc., adorno pespunte seda, chaqueta forrada de seda, en negro marrón y colores moda de ptas. 120 a 140



Vestidos de popeline, sarga inglesa, etc., en azul y color, adornos bordados, para jovencitas de 13 a 15 años de ptas. 60 a 78

Vestidos de gabardina, sarga inglesa, etc., en azul y color, adornos bordados, para jovencitas de 13 a 15 años de ptas. 93 a 110

Vestidos de sarga inglesa, gabardina, etc., en azul y color, adorno de pespunte seda de ptas. 55 a 70



Abrigos de seda impermeables en negro, azul y color de ptas. 130 a 225

Vestidos de crespón de China, en negro, azul y colores moda, adornos hebillas metal de ptas. 135 a 160



Vestidos de sarga inglesa, popeline, etc., en azul y colores moda, para niñas de 4 a 9 años de ptas. 33 a 88



Vestidos de batista blanca, adornos bordados, para niñas de 3 a 6 años de ptas. 6 a 8



Paletots de punto de lana, en negro y colores de ptas. 22 a 110



Batas de percal, voile listado, etc. de ptas. 16 a 28

Ropas confeccionadas para Caballero, Señora, Niño y Niña

Gorras, Sombreros, Cinturones, Calcetines, Corbatas, Pañuelos, Fajas, Ligas, Tirantes, etc., etc.

Precio fijo.--Pídase el catálogo general.--Ventas al contado

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA A ANTILLAS, MEJICO, NEW-YORK-COSTAFIRME
El vapor Manuel Calvo saldrá el 25 de Junio de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz.
El vapor Alfonso XII saldrá el 17 de Junio de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.
El vapor Montevideo saldrá el día 10 de Junio de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

LINEA DE BUENOS AIRES
El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá el 4 de Junio de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FILIPINAS
El vapor Isla de Panay saldrá de Port-Said, Colombo, Singore y Manila, a fines de junio o en los primeros días de julio próximo. Oportunamente se avisaran las fechas de salida de los puertos de Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO
El vapor San Carlos saldrá el 4 de Junio de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 10 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.
Agente en Palma, JAIME M. GRANADA, Plaza Antonio Maura, núm. 4.

Leche Condensada

“La Payesa,”

Es la más rica en nata, conserva todas las sustancias de la leche fresca.
Por prescripción facultativa se elabora una leche condensada especial para enfermos y niños.
De venta: en Colmados, Farmacias y Droguerías.

ENFERMOS DE LOS OJOS



“OIDLO.” Único producto del mundo que, friccionando en las lentes, refuerza el nervio óptico el cansancio de los ojos, evita el uso de lentes, incluso optométricas, recuperándose en pocos días una vista envidiable. No más miopías, presbicias ni visiones débiles. UN LIBRO GRATIS escrito por el Sr. BERNARDINI & C.º FERRAZ, 13, MADRID. Teléfono número 842 en el CENTRO FARMACÉUTICO de Palma de Mallorca.

Línea Pinillos

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS
Pa a Canarias, San Juan de Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba y Habana, saldrá de Palma el día 28 de Junio el vapor
Cádiz
Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.
NOTA: La carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días 24, 26 y 27.
Para más informe dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta
Gabriel Mulet, Marina, 62, Palma

Alerta! Alerta! Alerta!

Se ofrecen a esta población aguas minerales como precedentes de los minerales VIC HY CATALAN, sin serlo.
Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que los ofrecen, puesto que las de los minerales Vichy Catalán llevan tapones, cápsulas, preciosos y etiquetas con el nombre SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN, y por lo tanto dejan a la vista de dichos minerales la que no llevan.

Callicida Pizá

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es curioso no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico: una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en las principales farmacias.
De venta en las principales Farmacias de España.

Tubos y Mangueras de Goma

Mangueras para sulfatar, Mangueras para Riego de Jardines, Mangueras para Trasiego de Vinos, Mangueras para Aspiración, Mangueras para Agua Caliente, Mangueras para Acidos, Mangueras para Vapor, Mangueras para Presiones Hidráulicas, Mangueras de Lona, Mangueras de Lona y Goma.

La Casa fabrica buenas cualidades y todas a precios sin competencia

Casa CODINA

Calle Unión, 8, Palma
(entre Mercado y Borne)

Máquinas alemanas

Seyfert

para hacer medias y

Dürkopp

para coser, son las mejores, que llegarán en breve y se despacharán únicamente Francisco Becker CALLE SANTA EULALIA, 23.

Imp. LA ESPERANZA.—Lonjeta, 11.—PALMA

Se vende

Una finca importante muy próxima a la Plaza de Cort. Razón: Centro Anuncios, Plaza de Santa Eulalia, 10.

Se venden

Dos casas de construcción moderna, con espacioso solar, situadas en el caserío.
Informarán: Centro de Anuncios

Mobiliario tienda comestibles

Se desea adquirir con todos sus enseres, como también todo el mobiliario y utensilios de un HORNO y de un CAFE. Informes: Centro Anuncios.

Compro

Presna de hierro usada, en buen estado y de mucho rendimiento, para fabricación de vino. Informarán: Centro de Anuncios, Plaza de Santa Eulalia.